



## Университет украшает город

Как всегда, День пожилых людей в Ухтинском государственном техническом университете - праздничный не только для старшего поколения, но и для молодежи: нынче в честь этого дня возле учебного корпуса "Л" была высажена кедровая аллея.

С раннего утра студенты подготовили "фронт работ": съездили в лесное хозяйство и привезли для этой замечательной акции полтора десятка саженцев настоящего сибирского кедра. Нужно сказать, что каждое такое деревце стоит не меньше 300 рублей. Но директор МУП "Горзеленхоз" - Почетный гражданин Ухты Евгений Михайлович Алексеев - поддержал благое дело и предоставил университету саженцы бесплатно.

...В 10 часов утра на аллее закипела работа. Участники субботника трудились дружно: студенты копали ямки, а их наставники бережно сажали молодые деревца и поливали из шланга.

Первые посадки на аллее ветеранов университета появились на рубеже нового тысячелетия. Эти деревья, высаженные руками сотрудников УГТУ, уже заметно подросли, украсив собою территорию новостройки. Теперь возле корпуса будет расти кедровый сад!

А специальные металлические таблички сохраняют для потомков имена тех, кто принимал участие в закладке аллеи памяти.

Пройдут годы, и могучие сибирские кедры напомнят будущим поколениям о людях, которые своим трудом украшали наш город. Как сегодня радуют ухтинцев рослые кудрявые рябины на улице Кремса, высаженные руками первых студентов ухтинского вуза, или молодые ёлочки, посаженные возле университетских корпусов в год 60-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

И в городском детском парке есть аллея выпускников, над которой продолжает шефствовать коллектив университета. Готовясь отметить 50-летие высшего нефтегазового образования в Ухте, студенчество XXI-го века вносит свою лепту в облик университетского города.

Фото И. Санниковой.

### События недели

#### Вместе мы вдвое сильнее!

Первое в этом учебном году заседание Совета ректоров вузов Республики Коми состоялось в Ухте, на базе отдыха "Планета Университет".

Повестка дня включала в себя вопросы, актуальные для всех вузов страны. В частности, были рассмотрены итоги выполнения предыдущих постановлений президиума Российского союза ректоров, сформированы предложения по структуре и персональному составу Российского совета олимпиад школьников, намечено взаимодействие со структурами координационного совета РСР при Президентском совете по науке, технологиям и образованию. Кроме того, шла речь о развитии студенческих трудовых отрядов, об издании и распространении научно-образовательной литературы для детей и юношества, привлечении студенчества к занятиям физкультурой и спортом, а также о мерах противодействия наркотическим средствам и их незаконному обороту.

Ректоры вузов РК обменялись мнениями о ходе эксперимента по сдаче вступительных экзаменов в формате ЕГЭ, обсудили работу Совета в прошлом учебном году и приняли программу действий на 2007-2008 учебный год.

**- Мы поработали очень плодотворно,** - подвёл итог встречи ректор УГТУ, председатель Совета ректоров вузов РК Н.Д. Цхадая. **- Радует, что по основным вопросам наши позиции совпадают. Вместе мы сможем многое сделать для развития высшего образования в республике.**

Резолюция с изложением решений Совета ректоров будет направлена в адрес Главы и Правительства Республики Коми.

#### О выборах - с изюминкой

В преддверии выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания РФ избирательная комиссия Республики Коми проводит конкурс на лучший проект мероприятия, направленного на повышение правовой культуры молодежи.

Его участником может стать любой гражданин, проживающий на территории республики, в возрасте от 16 лет и старше. Конкурсантам предлагается придумать сценарий мероприятия, которое повышало бы интерес молодежи к избирательному процессу, расширяло правовые знания и стимулировало их активность на предстоящих выборах. Это может быть ток-шоу, деловая игра или театрализованное представление - творческий поиск нестандартных идей только приветствуется!

Конкурс проводится с сентября по декабрь 2007 года. Лучшие проекты будут использованы в работе территориальных избирательных комиссий и избиркома РК. Победителей ждут дипломы и денежные премии.

О том, как правильно оформить конкурсную работу, вам расскажут в теризбиркоме города Ухты или в редакции газеты "Политехник". Сюда же можно представить готовые проекты.

#### "Ярмарка вакансий"

В пятницу, 28 сентября, в актовом зале корпуса "Е" состоялась городская "Ярмарка вакансий".

Такие ярмарки дважды в год проводит ГУ РК "Центр занятости населения города Ухты" по просьбе Центра содействия занятости студентов и трудоустройству выпускников нашего университета. На этот раз она впервые была организована на базе УГТУ и прошла очень удачно. В ней приняли участие представители 38 предприятий нефтяной, газовой, строительной и других сфер производства.

Студенты и выпускники университета смогли познакомиться с предприятиями города и получить полную информацию о вакансиях по Ухте, Вуктылу, Сосногорску, другим городам и районам Республики Коми. Желающие имели возможность оставить резюме или заполнить анкету для последующего трудоустройства, задать вопросы работодателям, получить информационные буклеты.

Следующая "Ярмарка вакансий" состоится в нашем городе весной.

Пресс-центр УГТУ.

### Продолжаем горячую тему

## Битва за корпуса еще не закончена

В сентябре члены Ученого совета УГТУ получили ответ на своё обращение, направленное в июле в адрес Главы Республики Коми Владимира Торлопова.

В нём, в частности, говорится:

"В целях соблюдения основного принципа государственной политики в области управления государственным имуществом, а именно повышения эффективности использования государственного имущества, в 2007 году здания, расположенные по адресам: г. Ухта, ул. Мира, 4, ул. Октябрьская, 13 - в установленном порядке внесены в качестве вклада в уставной капитал вновь созданного открытого акционерного общества "Фонд поддержки инвестиционных проектов Республики Коми".

Принятые Правительством РК решения позволяют привлечь дополнительные инвестиции в экономику республики, увеличить налоговые поступления в республиканский бюджет, оптимизировать использование государственной собственности.

Обращаю ваше внимание на то, что университет не предлагается и не планируется предлагать освободить используемые помещения, университет как являлся их пользователем, так и остается. Принятые Правительством РК решения не вызовут негативных последствий для полноценного образовательного процесса.

В настоящее время университет, кроме имеющихся вышеназванных помещений, имеет возможность использовать для организации образовательного процесса площади из состава федерального имущества, которые переданы ему на праве оперативного управления и находятся в аренде у индивидуальных предпринимателей и организаций.

Кроме того, в случае возникновения у университета финансовых проблем вследствие мероприятий, реализуемых Правительством РК, руководство вуза может обратиться к Правительству республики с просьбой оказать помощь в их решении".



Полученный ответ не удовлетворил коллектив университета, который продолжает настаивать на своей правоте. Более трёх тысяч сотрудников и студентов поставили свои подписи под очередным обращением к Главе Республики Коми с предложением продолжить диалог, а именно - приехать на заседание Ученого совета, намеченное на 24 октября 2007 года.

Напомним: письма в поддержку своей позиции университет получил от председателя комитета по образованию Совета Федерации В.Е. Шудегова, от руководителя Федерального агентства по образованию Г.А. Балыхина, от депутата Госдумы Ю.А. Спиридонова, от помощника Председателя Совета Федерации С.М. Миронова, а также от множества различных общественных организаций. Еще 10 сентября Арбитражный суд Республики Коми в порядке принятия обеспечительных мер определил: "...запретить до вступления решения суда Правительству РК и другим третьим лицам осуществлять действия в отношении спорного имущества УГТУ, направленные на его отчуждение третьим лицам". Очередное заседание Арбитражного суда РК должно состояться в первой декаде октября.

Подготовила Н. Духовская.



## "Осенний листопад" в "Старом замке"

В субботу в Ухтинском государственном техническом университете прошел вечер отдыха, устроенный в "Старом замке" в честь Дня пожилых людей.

Настоящими именинниками почувствовали себя приглашенные на праздник. С приветственным словом к ним обратился ректор УГТУ, профессор Н.Д. Цхадая.

Прежде всего, он подчеркнул: люди старшего поколения должны ощущать заботу о себе

и внимание властей ежедневно, а не раз в год. Они это заслужили всей своей честно прожитой жизнью.

- Мы все знаем, что государство до сих пор находится в неоплатном долгу перед вами, - сказал Николай Денисович. - И мы верим в то, что многие социальные вопросы со временем удастся решить. А пока университет старается делать всё для того, чтобы нашим ветеранам жилось легче. Приятно было видеть,

как дружно, с каким молодым задором вы трудились на посадке деревьев. Приятно видеть сейчас ваши радостные лица. И так должно быть всегда, а не только 1 октября.

Встреча в "Старом замке" прошла тепло и непринужденно. Ветеранам университета было что вспомнить, о чем поговорить друг с другом.

Как всегда, порадовало гостей праздничное угощение: столы были накрыты не только щедро, но и красиво, с выдумкой. А за-

дорное выступление ансамбля народной музыки "Ухтинский сувенир" еще прибавило всем праздничного настроения.

- Как хорошо, что для нас проводятся такие праздники, - сказала кандидат исторических наук А.Н. Канева. - Мне пошел уже 85-й год, но в такие дни я чувствую себя помоложе, лет на 35! Спасибо ректору, спасибо профсоюзному комитету, спасибо всем, кто подарил нам праздник.

Н. Сидорова.

## Национальный проект "Образование"

В сентябре новый учебный год начался и в Институте повышения квалификации - структурном подразделении Ухтинского государственного технического университета. Старт оказался успешным: первый семинар для профессорско-преподавательского состава о новейших образовательных технологиях получил высшую оценку у слушателей и ректората УГТУ. Стало очевидно, что коллектив Института во главе с директором А.А. Каргалиной (на снимке) в своей работе вышел на качественно новый этап.

## Сумеешь взяться за дело - снег загорится, не сумеешь - и масло не вспыхнет

...Раннее утро. В просторных окнах корпуса "Н" на ул. Мира, 4 играют солнечные лучи. В этот час в аудиториях Института повышения квалификации приступают к занятиям слушатели дневного отделения.

Немного истории. Институт повышения квалификации был создан при УГТУ восемь лет назад. Ему предстояло наладить сотрудничество с предприятиями города и республики по переподготовке работников топливно-энергетического комплекса, строительства, сферы ЖКХ и других специальностей, профильных для нашего вуза. За это время здесь прошли обучение свыше 6000 человек.

Весной этого года коллектив возглавила А.А. Каргалина - педагог по образованию, больше 20 лет отдавшая работе в администрации города Ухты. И здесь как нельзя кстати пригодились её энергия, профессионализм и знание специфики городского хозяйства. За несколько месяцев она сумела кардинально реорганизовать работу Института и буквально вдохнуть новую жизнь в старые стены корпуса "Н".

- Очень жалею, что я не знала раньше о возможностях этого Института, - сказала Антонина Алексеевна. - Он, безусловно, должен играть важную роль и в городе, и республике. В условиях рыночной экономики потребность в повышении квалификации кадров очень высока. Без дополнительных знаний сегодня просто не обойтись. Ведь не зря крупные предприятия вкладывают немалые средства в обучение своих специалистов, в том числе и за рубежом. А мы можем и должны предоставить ухтинцам возможность пройти переподготовку у себя в городе. Но для этого, естественно, надо иметь современную материально-техническую базу, которая соответствовала бы требованиям потенциальных заказчиков.

Как театр начинается с вешалки, так и солидное учреждение должно с порога производить благоприятное впечатление. Поэтому в стенах Института летом развернулись ремонтные рабо-

ты. Существенную помощь оказали в этом руководители предприятий Н.С. Дегтерев ("ЛУКОЙЛ-УНП"), А.А. Захаров (ООО "Севергазпром"), О.В. Чепурной (ОАО "СМН"), Г.Ф. Гребенкина (ООО "ЛУКОЙЛ-Севернефтепродукт"), Е.Ф. Соловьев ("Комистроймост"), Н.В. Долгушин ("Севернипибгаз"), предприниматели И.В. Дегтярёв (торговый дом "Город Мастеров"), А.Б. Федосеев (фирма "Тайбала") и другие. Си-

выходят на нас, и мы формируем план на 2008 год с учетом их требований. Будем проводить обучающие семинары, различные по тематике и по времени - двухдневные, на 24 или на 72 часа.

Антонина Алексеевна назвала темы предстоящих семинаров: "Новое в российском строительном законодательстве и техническом регулировании"; "Причины аварий зданий и сооруже-



Идёт семинарское занятие.

лами специалистов административно-хозяйственной службы УГТУ и соседей по корпусу "Н" - ООО "Комистройком" - удалось к началу учебного года привести в порядок все четыре этажа: выполнить отделку помещений, установить новую сантехнику, оборудовать компьютерный класс, учебные аудитории, комнату отдыха и даже украсить интерьеры нарядными шторами.

- Обратите внимание, с какой любовью сделано всё в Институте к началу учебы, - отметил ректор УГТУ Н.Д. Цхадая. - Антонина Алексеевна оказалась именно тем человеком, который нужен на этом месте.

Но внешний вид апартментов - это только начало. Главное, в Институте в этом году решено иначе планировать работу с заказчиками. Именно планировать, а не "подбирать хвосты", скоропалительно формируя группы по просьбе производителей.

- Мы взяли инициативу на себя, - рассказывает А.А. Каргалина. - Разослали по предприятиям программу учебных занятий. Теперь кадровые службы

ведут переговоры с нами, и мы формируем план на 2008 год с учетом их требований. Будем проводить обучающие семинары, различные по тематике и по времени - двухдневные, на 24 или на 72 часа.

Активно сотрудничает Институт с коллегами из других городов - Москвы, Сыктывкара, Ижевска. В системе переподготовки кадров накоплен весомый теоретический багаж: есть и научные разработки, и методические пособия. Но на их приобретение требуются немалые средства.

- Мы заключаем договора о совместной деятельности с давними партнерами УГТУ - предприятиями "СМН", "ЛУКОЙЛ-Коми", "Севергазпром", - продолжает А.А. Каргалина. - Мы заинтересованы в том, чтобы для занятий формировать группы не менее 25 человек. Стоимость обучения относительно невысокая: при повышении квалификации предп-



приятие платит за своего работника 6 тыс. рублей. Ухтинцам это удобно: они могут пройти переподготовку и при этом не тратиться на дорогу, на проживание в чужом городе. Есть у нас и заочная форма обучения: чтобы получить второе высшее образование, человек учится 9 месяцев, приезжая в Институт на три учебных сессии.

Недостатка в слушателях Институт не испытывает: в Ухту охотно едут учиться жители Усинска, Печоры, Инты, даже Московской области. Это вынуждает расширить перечень профессий. Уже в ближайшее время Институт начнет заниматься переподготовкой специалистов не только по профилю УГТУ, но и формировать группы работников железнодорожного транспорта, школьных учителей и т.д. Одними из первых "сядут за парты" преподаватели физики. Зав. кафедрой физики УГТУ, профессор В.О. Некучаев в своих лекциях подкажет им, на что обратить внимание при подготовке старшеклассников - будущих абитуриентов.

...Осенний вечер. Окна корпуса "Н" уютно светятся в наступающих сумерках. В этот час в Институте повышения квалификации идут занятия со слушателями-"вечерниками". И так каждый день.

Н. Духовская.

Фото А. Соколовой, И. Санниковой.

## Нам сообщают

### Инженер - это престижно

Состоялось очередное заседание научно-технического совета УГТУ.

На заседании рассматривался ряд вопросов, касающихся итогов научно-технических конференций, участия в открытых конкурсах Рособразования и Роснауки. Был представлен и утвержден проект плана работы научно-технического совета УГТУ на 2007-2008 учебный год.

Членами заседания научно-технического совета принято решение поддержать кандидатуру Владимира Никитича Землянского для участия в VIII Всероссийском конкурсе "Инженер года-2007" по версии "Профессиональные инженеры" в номинации "Керамическое производство".

В повестке дня значился и вопрос об отчете соискателей степени доктора наук, включенных в план подготовки профессорско-преподавательского состава университета.

Пресс-центр УГТУ.

### Кадры решают всё!

На заседании Ученого совета УГТУ прошли выборы заведующих кафедрами геологии и химии: эти должности заняли соответственно профессор Олег Сергеевич Кочетков и Владимир Ильич Крупенский.

В тот же день ректор УГТУ, профессор Н.Д. Цхадая тепло поздравил с днём рождения юбиляров - преподавателя Геннадия Петровича Филиппова, который работает в ухтинском вузе с первых дней, и доцента Сергея Ивановича Шмарёва - выпускника УИИ, через много лет вернувшегося в родные стены, чтобы передавать молодежи свой богатый опыт инженера-строителя.

Кроме того, ректор сообщил о том, что приказом Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки ученое звание доцента присвоено большой группе преподавателей университета и вручил каждому соответствующий документ.

### Как помочь абитуриенту?

На очередном заседании Ученого совета УГТУ одним из вопросов стало обсуждение результатов деятельности факультета довузовской подготовки.

В частности, декан факультета Н.Г. Качалова рассказала коллегам о том, с какими трудностями связано профильное обучение в школах Ухты, введенное Министерством образования и высшей школы РК в этом учебном году. В школах не хватает преподавателей математики, физики, информатики и других технических дисциплин. Недостаточная подготовка абитуриентов сказывается на вступительных экзаменах: в этом году, например, только 15 процентов (!) ухтинских выпускников успешно сдали ЕГЭ по физике.

Чтобы изменить ситуацию к лучшему, преподаватели УГТУ будут оказывать консультационную помощь школам города и уделять больше внимания работе подготовительных курсов.

### Не прижились...

В студенческом городке УГТУ приезжему человеку всегда рады: разместят в комфортабельных условиях, позаботятся, чтобы было ему и тепло, и уютно даже в самые трескучие морозы.

Но и жильцы, в свою очередь, должны подчиняться общим требованиям. И первое из них - не нарушать правила внутреннего распорядка, то бишь, не пить, не курить и т.д. Дом-то - общий. И никому не позволено не считаться с интересами других.

А если человек в ответ на заботу проявляет черную неблагодарность - ему просто отказывают от дома.

Вот и на днях ректор УГТУ подписал приказ о выселении из студенческого городка злостных нарушителей. Теперь Сергей Журавлёв (ВВ-04), Фёдор Беспалов (ЭАП-1-06), Андрей Задорожный (МОН-05), Полина Лошкевич (СО-06), Юрий Матылев (ЭАП 2-04), Павел Шишелов (ЭАП 2-05) и Александр Поздеев (ТГВ 2-05) должны покинуть общежитие.

Н. Родионова.





Сцена из спектакля.

## В мире искусства

### "Ревизор" открыл сезон

Новый творческий сезон в студенческом театре "Фрески" начался в минувшие выходные дни спектаклем "Ревизор" по пьесе Н.В. Гоголя.

Премьера классической пьесы в постановке руководителя театра **Ольги Ивановны Щепкиной-Макаровой** состоялась весной, в рамках республиканского фестиваля "Ухтинская театральная весна". Уже тогда эта работа любительской труппы получила высшую оценку не только ухтинской публики, но и представительного жюри, в состав которого входят такие мэтры московской сцены, как профессор

Российской академии театрального искусства **П.Г. Попов** и главный режиссёр театра "На пятом этаже" **В.Б. Шрайбер**.

А со временем спектакль, как хорошее вино, становится еще лучше. Это отметили многочисленные зрители, в числе которых были не только студенты, профессора и преподаватели во главе с ректором УГТУ, но и 25 старшеклассников из школы-интерната №1, над которым шефствует университет. Возможно, для кого-то из ребят эта встреча с "Ревизором" станет началом большой любви к искусству театра.

**Фото И. Санниковой.**

## Вы еще не знаете?

Сорок лет назад в Государственной библиотеке им. Ленина (Москва) аспиранту выдавали в год всего пять диссертаций, и то по специальному ходатайству его вуза. Сегодня любой научный труд можно прочитать дома: был бы рядом компьютер!

## Реальное чтение в виртуальном зале

Сейчас в Российской государственной библиотеке (РГБ) хранятся подлинники диссертаций, защищенных с 1944 года по всем специальностям. Уже пять лет РГБ переводит фонд в электронный вид. Сегодня любому аспиранту доступен уникальный фонд полнотекстовых документов: 115 тысяч диссертаций, поступивших за последние 10 лет, и все вновь поступающие диссертации - около 30 тысяч в год.

Но это еще не все. Как рассказала главный библиотекарь научного читального зала Ухтинского государственного технического университета **Ольга Мойсена**, сегодня в университетской библиотеке функционирует программа "Виртуальный читальный зал", которая предоставляет доступ к Электронной библиотеке диссертаций. В этом зале можно ознакомиться с электронным каталогом диссертаций, "пролистать" их,

перекачать на электронный носитель.

Такой доступ имеют около 200 научных библиотек вузов России, а в Республике Коми всего одна - Национальная библиотека в Сыктывкаре.

Научно-техническая библиотека УГТУ предлагает преподавателям, сотрудникам, аспирантам и студентам университета, а также заинтересованным ухтинцам воспользоваться этой возможностью



и как бы физически посетить зал диссертаций Российской государственной библиотеки.

Если вас заинтересовала эта информация, подробности можно узнать в научном читальном зале

научно-технической библиотеки нашего университета, который располагается в кабинете 101 корпуса "В"; телефон для справок **74-5-25**.

**Ф. Пекарина.**

## Ситуация

### Геологический музей - в подполье?

Образование и культура Ухты могут лишиться одной из лучших коллекций

В Ухте еще продолжают страсти вокруг учебных корпусов Ухтинского государственного технического университета, а в городе назревает очередной скандал по аналогичному поводу.

На этот раз "яблоком раздора" стал геологический музей, расположенный по адресу ул. Пушкина, 2. Владелец здания - АОО "Ухтанефтегазгеология" - назначил музейщикам ежемесячную арендную плату в размере 210 тысяч 165 рублей 20 копеек, что в год составит два с половиной миллиона рублей. Таких средств нет ни у администрации МОГО "Ухта", ни у Управления культуры, ни у городского историко-краеведческого музея, чьим филиалом является геологический музей.

История его создания уходит корнями в 1930-е годы. Несколько поколений ухтинских геологов, среди которых - личности мирового масштаба **Н.Н. Тихонович, И.Н. Стрижов, А.Я. Кремс, С.Ф. Здоров, Б.Я. Вассерман**, своими руками собирали уникальную геологическую коллекцию. Неудивительно, что она считалась одной из лучших в СССР. Экспозиция, оформленная в виде пещеры сталактитов и сталагмитов, вызывает огромный интерес у горожан всех возрастов и гостей города. Достаточно сказать, что за время работы музея здесь побывало более миллиона человек. А сколько поколений будущих геологов и промысловиков - студентов нашего вуза, учащихся горно-нефтяного колледжа и других учебных заведений Ухты постигали науку в стенах этого музея - не сосчитать!

До 11 июля 2005 года геологический музей принадлежал АОО "Ухтанефтегазгеология". Затем он был передан го-



родскому историко-краеведческому музею в качестве филиала. С тех пор все экспонаты стали муниципальной собственностью, но демонстрировались они в прежнем помещении. Согласно договору муниципалитет оплачивал только коммунальные услуги - тепло, воду, электричество и т.д.

Перемены в судьбе коллекции настали 1 января 2007 года, когда собственник здания в одностороннем порядке пересмотрел условия договора и назначил арендную плату, неподъемную для музейщиков. Всё это время они пытались найти компромиссное решение, но безуспешно.

- **В срок до 1 ноября мы обязаны заплатить деньги либо освободить занимаемые помещения**, - рассказывает М.И. Кузнецова, 27 лет возглавлявшая городской историко-краеведческий музей. - **Это значит, что придется перевезти геологическую коллекцию в фондохранилище на улице Мира, 5 "б". Но площади там ограничены, поэтому большую часть экспонатов мы будем вынуждены хранить в подвале, в запасниках, и**

**эти уникальные по своей ценности предметы станут недоступны для всеобщего обозрения.**

В конце сентября в городском историко-краеведческом музее прошло собрание представителей общественных организаций Ухты. Активисты общества изучения Коми края, совета ветеранов города, Комитета спасения Печоры, УООС "Матери против наркотиков", специалисты Тимано-Печорского научно-исследовательского центра, работники образования и культуры решили обратиться с письмом к Министру природных ресурсов Российской Федерации **Ю.П. Трутневу** и Министру природных ресурсов Республики Коми **А.П. Боровинских**, рассчитывая, что их заступничество поможет музею избежать ссылки в подполье.

В свою очередь, УГТУ как федеральная структура предлагает передать ему уникальную геологическую коллекцию. Но этот вариант почему-то не рассматривается.

**Н. Духовская.**  
**Фото предоставлено музеем истории УГТУ.**

В конце сентября солнечная Болгария принимала гостей - участников VII-й конференции молодых ученых и специалистов организаций группы "ЛУКОЙЛ".

## У наших партнёров

### Молодёжный форум в Бургасе

Вместе с работниками дочерних предприятий нефтяной компании в молодежном форуме принимали участие представители нефтяных вузов России и среди них - делегация нашего университета: проректор по учебно-воспитательной работе **В.Н. Тельнов** и **Светлана Артеева** - студентка пятого курса факультета экономики управления.

- **Такие конференции "ЛУКОЙЛ" проводит ежегодно**, - рассказал Виктор Николаевич. - **Год назад местом встречи был небольшой городок Кстово под Нижним Новгородом. А на этот раз молодые специалисты собрались в Бургасе. Здесь базируется головное предприятие "ЛУКОЙЛ Нефтохим Бургас", а также Международный бизнес-центр и Свободный университет. Эти объекты и стали местом дислокации делегатов конференции.**

Три дня молодые ученые и специалисты заслушивали доклады участников творческого конкурса НК "ЛУКОЙЛ", обменивались опытом работы, совершали экскурсии на промышленные предприятия компании. Кроме того, гостеприимные хозяева приготовили для них разнообразную культурную программу: вечер знакомств, спортивные состязания, экскурсии по Черноморскому побережью Болгарии.

В завершение конференции состоялась торжественная церемония награждения победителей конкурса ОАО "ЛУКОЙЛ" и передача символической эстафеты. Следующая конференция молодых нефтяников пройдет в 2009 году. Местом её проведения выбрана Республика Коми, и, возможно, что в роли хозяйки на этот раз выступит наша Ухта.





### Чтобы помнили...

На заседании ученого совета УГТУ принято решение увековечить память выдающегося ухтинца - Юрия Николаевича Байдикова.

Заслуги Ю.Н. Байдикова перед Ухтой весьма весомы. После окончания Грозненского нефтяного института он много лет работал в нефтяной промышленности, был главным инженером, генеральным директором объединения "Коминнефть", начальником Технического управления Миннефтеп-

рома, а с 1990 по 1994 год занимал должность председателя исполкома городского Совета. И все эти годы он активно поддерживал первый вуз Ухты, во многом способствовал его становлению и развитию.

Члены ученого совета УГТУ решили обратиться к депутатам Совета МОГО "Ухта" с предложением - установить мемориальную доску на фасаде корпуса "Е" - здания, в котором много лет располагался рабочий кабинет Юрия Николаевича Байдикова.

### День студгородка в УГТУ

## Знай работай, не зевай-ка: лето - гость, зима - хозяйка!

Как мы уже сообщали, в прошлое воскресенье в университете прошел традиционный осенний праздник - День студгородка.

С напутственным словом к его участникам обратился первый проректор УГТУ В.К. Хеггай.

- Посмотрите вокруг: как преобразилась за последние годы территория студенческого городка, - сказал Валерий Константинович. - Стало чисто, красиво, нигде не увидишь строительного мусора. И всё это сделано руками студентов и сотрудников университета.

Такие праздники труда - одна из добрых традиций нашего университета. Давайте будем продолжать её и дальше.

Погода не подвела: хотя небо хмурилось, но дождя дело так и не дошло. Поэтому все работы, запланированные на воскресный день, удалось выполнить.

С самого утра в студенческом городке собрались участники воскресника - студенты, преподаватели и сотрудники института, их дети и даже внуки. В самом деле, почему бы не совместить приятное с полезным: и с ребенком погулять, и в общей работе принять участие.

А дел в этот день хватало. В студенческих общежитиях жильцы проводили генеральную уборку: мыли полы и окна, утепляли оконные переплёты, основательно готовя свои жилища к зиме. Трудились на совесть: ведь в этих стенах большинству ребят предстоит прожить все пять лет учебы в университете. А это не так уж мало. Вот почему, обращаясь к первокурсникам, проректор Григорий Евсеевич Белогорский сказал:

- Если средняя продолжительность человеческой жизни - 70 лет, то пять лет - это одна четырнадцатая часть. Так проживи эту одну четырнадцатую так, чтобы потом было что вспомнить добрым словом. Если ты в своём общежитии хозяин, а не временный гость, значит, не жди, когда придёт какая-то тётя - уборщица и всё за тебя сделает. Сам берись за тряпку, чтобы жить в чистоте.

Пока жильцы наводили порядок в комнатах, ударные дворовые команды подметали территорию вокруг корпусов, убирали мусор. Вместе с ними трудились сотрудники университета. Для коменданта общежития №5 Галины Ивановны Поповой этот праздник студенческого городка стал первым. Она сама руководила работой отряда в 25 человек, а всего в субботнике участвовало около 400 жильцов этого общежития.

А возле развлекательного центра "Планета" в этот день проходила посадка деревьев. Накануне трудовой десант под руководством директора студгородка Леонида Юрьевича Овечкина побывал в лесном распадке, где студенты-активисты патриотического движения "Победа" своими руками заготовили около 60 саженцев, в основном, березы и рябины.

Уже сейчас тоненькие деревца украсили собою территорию студенческого городка. Можно представить, как красиво будет выглядеть аллея, когда эти деревья станут большими!



Если сажать деревца с любовью - обязательно приживутся!

Н. Родионова. Фото А. Соколовой и И. Санниковой.



"Весёлые старты" после ударного труда.



Награды достались достойным.

### Наша почта

## Добрые слова об ухтинских спортсменах

Администрация спортивно оздоровительного лагеря "Радуга", который находится в посёлке Дивноморск Геленджикского района, прислала благодарственное письмо на имя ректора Ухтинского государственного технического университета, профессора Николая Денисовича Цхадая.

О том, как и чем отличились ухтинцы на черноморском побережье, рассказывает начальник студенческого спортклуба Борис Фаткулович Гизатулин.

- Отдохнувшие, загорелые спортсмены и активисты нашего университета с хорошим настроением приступили к занятиям в новом учебном году. Они отлично провели время - с пользой для здоровья и для новых спортивных побед.

Никто из ребят не испытывал серьёзных проблем со здоровьем. И в этом есть большая заслуга заведующей здравпунктом университета Гюльсум Зафаровны Жуйковой, в чьем распоряжении было достаточное количество лекарственных препаратов.

С первых дней сотрудники университета установили дежурство на четвёртом этаже в корпусе, где проживали ухтинцы. Строго соблюдался режим дня: подъём - в 7 часов утра, отбой - в 23.30. Нарушений не было. Администрация лагеря неоднократно ставила ухтинцев в пример командам из других городов России.

Активисты Ухтинского университета активно участвовали в культурной программе спортивно-оздоровительного лагеря "Радуга", а спортсмены университета - баскетболисты, волейболисты, футболисты и борцы - ежедневно проводили тренировки, мерялись силами с командами из других российских вузов и показывали отличные результаты.

Так, при открытии четвёртой смены наши спортсмены заняли все призовые места. В состязаниях по перетягиванию каната они спокойно, без напряжения, выиграли у всех соперников. Победа в легкоатлетической эстафете досталась также ухтинцам. Уверенно переиграли соперников баскетболисты и волейболисты, представляющие команду "Север". При бросании баскетбольного мяча по девять очков из десяти возможных набрали тренер команды Лейла Рашидовна Кравчук и игрок Артём Степанов.

Вместе со студентами УГТУ в лагере отдыхали и занимались спортом воспитанники школы-интерната №1. С юными футболистами проводил тренировки и вообще всё время находился рядом с детворой студент группы РЭНГМ-2-03 Олег Морозюк. Он хорошо справился с обязанностями тренера и показал себя отличным наставником.

Были в команде школьников и свои рекордсмены: например, Валерий Родионов стал победителем по пентатлону, а Александр Цыпин выиграл соревнования по плаванию. Кроме того, Саша принял активное участие в смотре агитбригад в "День города".

И еще одна престижная победа на счету Ухтинского государственного технического университета: наша студентка Ольга Шептунова представила Ухту в конкурсе "Мисс Радуга" и сумела завоевать почетный титул "Мисс Женственность".